

两位顶级世界富豪“约架”要泡汤？

扎克伯格自曝膝韧带撕裂，两天前马斯克曾再次喊话

美国元公司创始人兼首席执行官马克·扎克伯格在综合格斗(MMA)训练中膝盖受伤，接受了修复韧带撕裂的手术。当地时间11月3日，扎克伯格在社交平台上发布了一张自己躺在医院病床上的照片，他的左腿裹着绷带并固定在支架上。

扎克伯格发文说，他在为明年年

初的综合格斗赛进行训练时，左膝前十字韧带撕裂，已经做完手术进行休养。这位39岁的首席执行官表示，他仍计划继续接受训练，以“参加明年年初的一场综合格斗比赛”。

史丹佛大学医学中心资料显示，前十字韧带撕裂的术后休养时间可能需要几个月。大多数运动员术后9至12个月即可恢复。

扎克伯格在疫情期间迷上综合格斗。不过，他的投入已超越了休闲玩家等级，他甚至在自家后院搭了一个八角笼格斗擂台。

今年6月，全球首富、51岁的推特CEO马斯克和39岁的扎克伯格，相约要在八角笼里打一架，但时间并未决定。

马斯克和扎克伯格“约架”已过

去多月。当地时间11月1日，马斯克表示，他仍然愿意“随时随地”与马克·扎克伯格“笼斗”，并暗示自己有体型优势，将通过“海象”招式“躺平”取胜。

扎克伯格受伤后，这场“笼斗”预计至少今年内不会实现。不过，相关话题已为两人的社交媒体赚足了流量。
来源：红星新闻

伊斯坦布尔：一座“爱猫之城”

无论是在街头巷尾还是在广场公园，走在伊斯坦布尔的大街小巷，随处可见猫的身影。在这座历史悠久的千年古城，猫已经成为最有特色的代名词。

伊斯坦布尔市公布的数据显示，伊斯坦布尔约有12.5万只流浪猫，使得这里成为名副其实的“猫之城”。各种颜色、体型和年龄的猫在这座城市几乎随处可见，徜徉街头就会发现，有的猫在汽车引擎盖上伸着懒腰享受“日光浴”，有的猫大摇大摆地“搭乘”公交车邻人而坐，有的猫则在街边自动喂食站“集结”等待行人投喂，还有的猫常年躲在

咖啡厅或图书馆的角落眯眼休憩……真是伊斯坦布尔的一道别样风景。

猫与这座城的故事，最早可以追溯到700年前，是伊斯坦布尔最古老的“居民”之一。据英国广播公司报道，在14世纪的伊斯坦布尔，由于城市建筑多为木质构造，易招鼠患，因此居民多饲养猫用以捕鼠。久而久之，在伊斯坦布尔大街小巷，猫的数量越来越多，它们中的多数没有固定“主人”，当地人也都习惯了这种散养猫的状态。

伊斯坦布尔人爱猫，并非只停留于临时起意的摆拍或随手投喂食

物，在伊斯坦布尔街头，随处可见自动猫粮贩卖机，只需要投入两个塑料瓶就可为流浪猫换来一顿美餐。当地市政府还创设了“兽医流动巴士”驻扎在城市不同区域，为流浪动物提供医疗救治服务……人类与动物和谐共生的场景在这座古城频频上演。

不少远道而来的游客评价说，土耳其可谓遍地“猫咖”。都市有猫并不少见，但能得到“爱猫之城”的美誉，足以体现这座城市所拥有的深切人文关怀。伊斯坦布尔，等待着更多游客来此感受人与自然充满爱意的温暖。
来源：人民日报海外版

马斯克旗下人工智能 初创公司推出首个AI模型

新华社洛杉矶11月5日电 美国企业家埃隆·马斯克5日宣布，其旗下人工智能初创公司xAI推出了首款人工智能模型Grok，该模型能实时连接社交媒体平台X（前身为推特）。

马斯克5日在社交媒体平台X上发布和转发多条动态，宣介这一人工智能模型。据xAI团队介绍，目前Grok仍处于早期测试阶段，现在每周都在迭代进步。Grok可以回答几乎任何问题，甚至能启发用户提出问题。此外，这个人工智能模型“有智慧，还有一点小叛逆”，所以它的使用者最好不是讨厌幽默的人。

据介绍，Grok能通过社交媒体平台X了解实时世界，也可以回答一些其他人工智能系统拒绝回答的棘手问题。马斯克表示，相比其他生成式人工智能，与社交媒体平台X实时连接，获得对这个世界的实时认知，是Grok拥有的巨大优势。不过，也有媒体对此提出质疑，认为社交媒体平台上可能存在大量虚假或未经认证的实时信息。

民调显示日本岸田 内阁支持率创新低

新华社东京11月5日电 日本共同社5日公布的民意调查结果显示，日本首相岸田文雄领导的内阁支持率降至28.3%，再创2021年10月岸田就任首相以来新低。

根据共同社3日至5日进行的全国电话民调结果，岸田内阁支持率比10月下降4个百分点，不支持率与10月相比上升4.2个百分点至56.7%，也创历史最高。导致岸田内阁支持率下滑的主因是人们不认可内阁新推的经济政策，高达62.5%的受访者不支持政府推出的所得税减税等政策。

在日本政坛，内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”，若进一步跌破20%，就被视为陷入“下台水域”。

尼泊尔：地震过后

11月5日，在尼泊尔西部扎泽尔果德地震灾区，一名女子坐在建筑物废墟旁。

当地时间3日23时47分，尼泊尔西部扎泽尔果德和鲁古姆西区两县发生6.4级地震。尼泊尔警方4日说，地震已造成157人死亡，另有约170人受伤。
新华社发



流浪者把帐篷当“生活方式”？

英国内政大臣称将限制帐篷使用

英国内政大臣布雷弗曼11月4日表示，她将推出新法律，以限制无家可归者的帐篷使用。布雷弗曼称，许多流浪者将住进帐篷视为一种“生活方式的选择”。

布雷弗曼在社交平台“X”（原推特）上说，英国政府永远会对那些真正无家可归的人提供支持。“但我们不能允许我们的街道被一排排的帐篷占据。其中许多人来自国外，他们把住在街上视为一种生活方式的选择。”

布雷弗曼认为，除非政府采取行动，否则英国城市将“重蹈旧金山

和洛杉矶等美国城市的覆辙，这些地方的薄弱政策导致犯罪、吸毒和肮脏的现象激增”。

布雷弗曼称，那些不想露宿街头的人有其他选择，英国政府也在与地方政府合作。白金汉宫消息人士透露，布雷弗曼提议在帐篷问题上引入民事犯罪：如果慈善机构为无家可归者提供帐篷，可能会被罚款。

布雷弗曼遭到反对党工党副党魁安吉拉·雷纳的批评，后者在“X”上表示：“睡大街不是‘一种生活方式的选择’”。雷纳将无家可归者的增

加归咎于保守党政府13年的执政。

无家可归者慈善机构“庇护所”也批评了布雷弗曼，在“X”上表示：“让我们明确一点：流落街头并不是一种‘生活方式的选择’，而是政府政策失败的标志。任何人都不会因为无家可归而受到惩罚。将睡在帐篷里的人定为犯罪，并将慈善机构帮助他们定为犯罪行为，是不可接受的。”

值得注意的是，布雷弗曼被认为是保守党下一任党魁的有力竞争者。
来源：澎湃新闻